

ПЕРЕСЛАВСКИЙ РАЙОННЫЙ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
В 1965—70 ГОДАХ

Москва 2017

ББК ББК 63.3(2Рос-4Яр)
П 27



Издание подготовлено ПКИ — Переславской Краеведческой Инициативой.

Редактор А. Ю. Фоменко.

По машинописным справкам из редакции
газеты «Переславская неделя».

П 27 Переславский районный совет депутатов
в 1965—70 годах. — М.: MelanarЁ, 2017. — 24 с.

Освещена работа Переславского районного Совет народных депутатов между с апреля 1965 года по декабрь 1970 года (без 1968 года). Показаны достижения и проблемы всего народного хозяйства Переславского района.

ББК ББК 63.3(2Рос-4Яр)

© MelanarЁ, 2017.

Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1965—66 годы

Переславский районный Совет депутатов трудящихся десятого созыва избран в марте месяце 1965 года в составе 75 депутатов. Под руководством районного Совета состоит 22 сельских Совета и два рабочих посёлка.

Свою деятельность районный Совет за истекшее время направлял на выполнение указаний XXII—XXIII съездов КПСС, Программы КПСС, решений Пленумов ЦК КПСС и постановлений Советского правительства.

Сессии районного Совета

За период отчёта состоялось пять сессий районного Совета, на которых были рассмотрены жизненно важные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

На пятой сессии (по счёту со времени выборов) был заслушан вопрос о плане развития местного хозяйства и бюджете района на 1966 год. Бюджет района на 1966 год утверждён по приходу в сумме 3081,6 тысяч рублей, по расходу в сумме 3081,6 тысяч рублей.

На 6 сессии обсуждался вопрос о мерах по улучшению семеноводства в колхозах и совхозах. 7, 8 и 9 сессии рассмотрели вопросы о состоянии племенной работы в районе, о практических мерах по заготовке кормов для общественного животноводства и о состоянии торгового обслуживания населения. По всем указанным вопросам приняты решения, направленные на ликвидацию недостатков. Сессии проходили при замечательной активности депутатов и присутствующих.

Сельское хозяйство

Руководствуясь решениями мартовского Пленума ЦК КПСС 1965 года, для колхозов и совхозов района был утверждён план-заказ по продаже государству в 1966 году продуктов сельского хозяйства: зерна 1680 т, молока 22500 т, мяса 3660 т, яиц 2900 тысяч штук, шерсти 11030 кг. Выполняя решения сессии районного Совета «Об улучшении семеноводства в районе», большинство колхозов и совхозов своевременно подготовили семена к весеннему севу. Повышение требований к агротехнике полеводства значительно расширили культурные приёмы полеводства.

Весенний сев закончен на 1 июня, план выполнен полностью. В целях повышения урожая подкормлено озимых 8430 га, прополото льна 3832 га, дважды окучен картофель на площади 4671 га. Внесено в почву минеральных удобрений 51400 га, торфа и навоза 325626 т, известкового туфа внесено на площади 2814 га и доломитовой муки 7667 т. Эти меры создают благоприятные условия для повышения плодородия почвы как в текущем году, так и в будущем.

По состоянию на 1 октября текущего года колхозы и совхозы района полностью справились с уборкой зерновых культур и трав, выкопали картофель на 91%, подняли зяби на 60,4%. Урожай в текущем году получен по зерновым культурам 8,2 ц/га, картофеля 94 ц/га. Урожай зерна повысился незначительно, так как значительные площади посева погибли от вымерзания. Лучшая по размерам урожайность была получена по зерну по совхозу «Бектышево». Размеры производства сельскохозяйственных продуктов позволили колхозам успешно выполнить план продажи государству, так как зерна продано 3019 т.

Все хозяйства района в 1966 году были обеспечены для посева собственными семенами, но качество семян требует дополнительной подработки их, что является ближайшей задачей с расчётом завершения её до 1 ноября текущего года.

Необходимо по мере завершения полевых работ ставить сельскохозяйственную технику на зимнее хранение с проведением необходимых мер ухода, и в частности до 1 декабря поставить задачей: отремонтировать весь прицепной инвентарь и не менее 1 комбайна в каждом хозяйстве.

Учитывая, что кормовая база и племенная работа в животноводстве являются решающими в деле увеличения производства и продажи продуктов животноводства, эти вопросы обсуждались на сессиях райсовета в марте и мае месяцах. В решениях сессий были определены задачи животноводов, специалистов сельского хозяйства и сельских Советов по заготовке кормов и повышению уровня племенной работы. Эти меры положительно сказались на результатах. В текущем году заготовлено 33 778 т сена, 103 127 т силоса в зелёной массе, обеспеченность кормами на голову скота выросла против прошлого года.

На отчётную дату план поголовья скота перевыполнен, повысился надой в расчёте на одну корову на 134 кг против прошлого года. В результате план по продаже молока перевыполнен на 400 т, яиц на 530 000 штук. Несомненно, к концу года будут выполнены планы продажи мяса и шерсти.

Перед руководителями хозяйств и специалистами ставятся задачи — подготовить к зиме животноводческие помещения, правильно сгруппировать и расставить скот, установить твёрдые рационы кормления и строгий контроль за правильным расходом кормов. Не допускать снижения продуктивности в осенне-зимний период. К указанным вопросам необходимо приковать внимание депутатских постов на животноводческих фермах, учитывая по опыту прошлого, что активность депутатских постов приносит хорошие результаты.

Бюджет

Основным показателем экономического роста является бюджет и его структура. Бюджет, как и в 1965 году, в приходной части на 70% состоит из отчислений налога с оборота и прибылей, а налоги с населения занимают только 30%. Хозяйственное экономическое укрепление всей системы района даёт возможность покрывать расходы на народное образование, здравоохранение, культурные мероприятия и социальное обеспечение. На эти цели в текущем году определено бюджетом 91,1%, или 2 872 тысячи рублей.

По состоянию на 1 октября 1966 года в доход бюджета поступило 2 188 рублей или 72,7% годового плана. Израсходовано 1 989 тысяч рублей или 61,7% годового назначения. Передовыми сельсоветами по выполнению бюджета являются Андриановский, Кубринский и Погостовский.

Недостатками при выполнении бюджета являются — невыполнение потребсоюзом на 20 тысяч отчислений от подоходного налога, занижение доходности от киносети. Кроме того, надо отметить недисциплинированность многих руководителей хозяйств при расчётах с государством, что создаёт затруднения для плановой работы финансовых органов. Все недостатки финансовой работы будут рассмотрены исполкомом райсовета и выполнение бюджета будет обеспечено.

Народное образование

Закон о всеобщем обязательном среднем образовании ставит перед Советами депутатов трудящихся не только вопросы полного охвата детей школой, но и требует повышения качества обучения и уровня воспитательной работы.

В районе имеется 77 начальных школ, 27 восьмилетних и 6 средних. В этих школах размещены 9 300 человек учащихся. В текущем году школьная сеть сократилась на 8 единиц, из которых 2 восьмилетних школы. Причиной сокращения сети стало резкое уменьшение числа учащихся в этих школах — до восьми учащихся в четырёх классах (что затрудняет учебно-воспитательную работу в таких школах, ведёт к излишним расходам на обучение). Например, в Никольской восьмилетней школе обучалось всего 38 человек, то есть по 9 человек на средний класс. Проведена большая работа по расширению школьных интернатов

и улучшению условий жизни детей: капитально отремонтирован Рязанцевский интернат, расширяется при Глебовской школе, построен в селе Голопёрово, строится на 120 учащихся при Ивановской школе, строится при Копнинской. Строится школа на 190 учащихся, классная комната в Городище.

Но задачей последующей работы Советов является дальнейшее расширение сети интернатов и повышение их благоустройства. В текущем году по просьбе родителей увеличено количество групп продлённого дня. Эта форма получает всё большее признание как отвечающая воспитательным целям и организации времяпрепровождения вне школьных занятий. Всего работает 16 групп продлённого дня с охватом 480-ти учеников.

Сеть дошкольных учреждений в районе незначительна. Имеется 9 яслей с охватом 321 ребёнка и 19 детсадов с охватом 570 детей, в том числе 5 колхозно-совхозных. Потребность в детских учреждениях очень большая, но колхозы и совхозы неудовлетворительно занимаются вопросом расширения сети яслей и детсадов.

Большим недостатком в обучении детей является второгодничество, за 1965—66 учебный год было 363 второгодника. Принимаются меры к ликвидации второгодничества. Некоторые школы уже в прошлом году ликвидировали второгодничество, а в текущем году Славитинская, Берендеевская и Дмитриевская близки к полной успеваемости. Материальная база школ укрепляется с каждым годом, все средние и восьмилетние школы имеют киноаппараты, радио, магнитофоны, наглядные пособия, приборы и оборудование для мастерских. К 1970 году должен осуществиться переход на среднее образование. Способствовать этому — долг всей общественности.

Обеспеченность школ топливом в большинстве случаев является прямой задачей исполкомов сельсоветов. В этом вопросе имеются серьёзные недостатки. По состоянию на 1 сентября 5 школ не были обеспечены топливом, а это прямая угроза нормальным занятиям школ при наступлении холодов. Исполкомы Юринского и Дубровицкого сельсоветов до сих пор не обеспечили школы сельсоветов топливом и должны это сделать быстрее.

Культурное обслуживание

Клубы и библиотеки района стали уделять больше внимания практической работе по повышению культурного уровня населения и воспитанию его в духе коммунистического отношения к труду. Большинство клубов имеют оформленные социалистические обязательства колхозов и совхозов по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства. В период весеннего сева в 35 клубах работали агитационные бригады. Целью их выступления было распространение передового опыта в сельскохозяйственном производстве, критика недостатков по трудовой дисциплине и плохому использованию механизации.

Многие клубы принимают участие в организации новых обрядов: регистрации брака и новорождённых.

В районе работает 78 киноустановок. Хорошо работают киномеханики Просфириин из Рязанцевского дома культуры, Беляков в Погостовском сельсовете.

Культурное обслуживание имеет много недостатков. Со стороны колхозов и совхозов уделяется мало внимания вопросам культурной работы и, в частности, строительству клубов. Отдельные клубы выглядят неуютно, в них холодно и нет подлинной пропаганды культуры. Подобные недостатки при активном участии общественности и сельских Советов должны быть устранены.

Медицинское обслуживание

Вопросы здравоохранения занимают важное место в работе Советов. В районе работают 10 участковых больниц, 45 фельдшерско-акушерских пунктов. В 1966 году лечебные учреждения пополнились разнообразными предметами оборудования, позволяющими использовать новейшие методы лечения.

Расходы по здравоохранению на текущий год предусмотрены в сумме 864 тысячи рублей, что обеспечивает нормальную работу лечебных учреждений.

Недостатками в вопросах здравоохранения являются некомплектованность кадрами. Недостаёт 14 врачей и 15 средних медицинских работников.

Кроме прямых обязанностей, медицинские работники проводят большую работу по профилактике заболеваний, организации санитарных дружин, распространению санитарных навыков. В результате укрепления органов здравоохранения общая заболеваемость в районе снизилась на 20%.

Торговля

Снабжение населения района продуктами и промышленными товарами проводится через систему торговых точек райпотребсоюза, а также через рабочие кооперативы и отделы рабочего снабжения при торфяных предприятиях.

Основное место в торговле занимает потребсоюз, он располагает 180 магазинами, 6 столовыми, 7 чайными, 25 буфетами и 9 пекарнями. В текущем году товарооборот за 8 месяцев увеличился на 417 тысяч рублей, прибыли увеличились против 1965 года на 12,1 тысячу рублей, для расширения торговой сети строятся 7 магазинов и столовых. Практикуется продажа товаров в кредит. План закупок сельскохозяйственных продуктов у населения перевыполнен. Среди работников прилавка растёт число участников движения за коммунистический труд.

Но снабжение хлебом и хлебобулочными изделиями со стороны райпотребсоюза организовано плохо. Некоторые пекарни (Дмитриевская и Успенка) не выполняют план выпечки.

Увеличение помощи в работе кооперации со стороны местных Советов является необходимым, оно поможет улучшить снабжение населения товарами.

Бытовое обслуживание

Бытовое обслуживание сельского населения осуществляется Переславским комбинатом бытового обслуживания. С этой целью созданы 2 бригады, в которых входят — приёмщик по индивидуальному пошиву, часовщик, парикмахер и сапожник. Выездные бригады обслуживают около 50 населённых пунктов района.

За 8 месяцев текущего года план по обслуживанию сельского населения выполнен на 103,9%. Кроме выездных бригад, сельское население пользуется мастерскими, расположенными в городе и на периферии. Население одобряет этот метод обслуживания.

Есть в работе и недостатки. Большинство населённых пунктов не охвачены выездными бригадами. Бывают случаи, когда заказы выполняются с запозданием установленных сроков и некачественно. Часто бригады выезжают не в полном составе, ассортимент готовой продаваемой верхней одежды ограничен.

Районный Совет постоянно контролирует работу комбината и принимает меры к устранению недостатков, к дальнейшему расширению бытовых услуг. Лучше проводится бытовое обслуживание в сельсоветах: Рязанцевском, Алексинском, Берендеевском и Кубринском. Хуже обслуживаются Путчинский, Дмитриевский и Лыченский сельсоветы.

Социальное обеспечение

Практическое решение вопросов социального обеспечения в нашей стране является важным мероприятием, вытекающим из Программы КПСС и задач Правительства.

В районе насчитывается свыше 10 тысяч пенсионеров, 600 многодетных и одиноких матерей. В 1966 году на 1 октября выплачено пенсий и пособий на 1 391 976 рублей. Пенсионерам было предоставлено 6 путёвок в дома отдыха, инвалидам бесплатно выделены 8 автомашин «Запорожец» и 4 велоколяски. В районе имеется 2 дома инвалидов на 160 человек, вместимость домов инвалидов в текущем году увеличилась на 30 человек.

В прошлом году принят закон о пенсиях для членов колхозов. Выполнение этого закона проходило в прошлом году по основной массе престарелых колхозников. В текущем году престарелым колхозникам выплачено пенсий на 423 551 рубль. Пенсия назначена 4 000 колхозникам, в том числе 209 инвалидам и 109 за умерших родителей. Государственная помощь престарелым систематически увеличивается.

Дорожное строительство

В 1966 году для расширения дорожной сети и поддержания её в нормальном состоянии проводились работы по строительству новых дорог и их ремонту. Новых дорог построено и сдано в эксплуатацию 3,5 км, произведён текущий ремонт 4 км, средний ремонт деревянных мостов 32 погонных метра, выполнены и другие работы.

Причиной, мешающей строительству дорог, было прежде всего отсутствие техники и рабочей силы, слабое участие колхозов, совхозов и промышленных предприятий в дорожном строительстве.

Районный Совет принимал меры к обеспечению строительства дорог техникой, но должных результатов не добился.

Деятельность постоянных комиссий

На организационной сессии районного Совета было избрано 6 постоянных комиссий: сельскохозяйственная, по народному образованию, здравоохранения, культурно-бытовая, социалистической законности и бюджетно-финансовая. В составе комиссий работают 48 депутатов. Все комиссии работают по планам и заняты вопросами работы Совета, которые относятся к их обязанностям. Как правило, при рассмотрении отраслевых вопросов на заседании райсовета — постоянные комиссии участвуют в их подготовке и выступают с докладом.

При участии и помощи постоянных комиссий райсовет имеет возможность определять фактическое положение многих отраслей своей работы: положение сельского хозяйства, подготовку школьных помещений, запросы населения к органам здравоохранения, состояние культурно-просветительской работы, выполнение решений исполкома в части охраны социалистической собственности, соблюдение устава сельхозартели и деятельность финансовых органов. Все указанные вопросы достаточно полно освещались перед райсоветом.

В период выборов в местные Советы в 1965 году поступило 39 наказов избирателей, из них выполнено 32 наказа. Оставшиеся 7 наказов выполнялись в 1966 году, но из них 2 наказа останутся невыполненными, так как на них отсутствуют ассигнования: это постройка Загорьевской библиотеки и вывод дороги из села Вёска Юринского сельсовета.

Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1967 год

Переславский районный Совет депутатов трудящихся одиннадцатого созыва избран 12 марта 1967 года в составе 75 депутатов. В ведении районного Совета находятся 22 сельских Совета и два рабочих посёлка. Свою деятельность районный Совет в отчётном периоде направлял на выполнение постановлений XXIII съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС «О работе местных Советов Полтавской области» (1965), «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» (1967), а также постановлений Президиума Верховного Совета РСФСР по вопросам работы местных Советов. Принимал все меры к выполнению социалистических обязательств, принятых районом в честь славного полувекowego юбилея Советской власти.

С момента выборов (март 1967 года) состоялось 3 сессии районного Совета, на которых были рассмотрены вопросы, относящиеся к ведению местных Советов.

Сессии районного Совета

Первая сессия районного Совета состоялась 21 марта 1967 года.

На этой сессии районный Совет рассмотрел организационные вопросы и утвердил мероприятия по выполнению наказов избирателей.

Исполнительный комитет районного Совета был избран в количестве 9 человек. Председателем исполкома избран т. Суслов В. М., заместителем председателя т. Фураев Н. С., секретарём т. Гусева К. И., в числе членов исполкома тт. Пятов И. К., Пенкин Г. И., Лебедев Д. М., Томилина А. Т., Гусев М. В., Рогожин Б. П.

В Совете образовано 6 постоянных комиссий, в составе каждой 9 депутатов.

Председателем сельскохозяйственной комиссии избран депутат Немов А. Б., планово-бюджетной депутат Жукарева А. З., народного образования и культуры депутат Кондратьев В. М., здравоохранения и социального обеспечения депутат Кураева А. П., торговли и быта депутат Карпова А. В., социалистической законности и общественного порядка депутат Новожилов Б. Л.

Были утверждены заведующие отделами районного исполкома. Заведующий отделом народного образования — т. Румянцев И. И., финансовым отделом — т. Гусев М. В., отделом культуры — т. Масин Н. П., отделом социального обеспечения — т. Филиппова Т. Р., общим отделом — т. Махрова А. П., председателем плановой комиссии стал т. Макаров И. М.

Районный Совет принял к исполнению 38 наказов избирателей, определил исполнителей и указал сроки.

Вторая сессия районного Совета состоялась 31 мая 1967 года. На этой сессии были рассмотрены следующие вопросы.

Во-первых, постановление ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся».

А также были утверждены дополнительные мероприятия по наказам избирателей, которые были высказаны депутатами на первой сессии районного Совета.

С докладом о постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» выступил председатель исполкома районного Совета т. Суслов В. М. Своим решением районный Совет одобрил данное постановление Центрального комитета партии и утвердил мероприятия по его выполнению.

Кроме того, были приняты дополнительно 7 наказов избирателей.

Третья сессия районного Совета была проведена 26 июля 1967 года. На ней были рассмотрены два вопроса.

1. О ходе выполнения Закона РСФСР от 27 октября 1960 года «Об охране природы РСФСР».

2. Информация о ходе выполнения решения 12-й сессии районного Совета (десятого созыва) «О бюджете района на 1967 год».

По первому вопросу повестки дня сессия приняла развёрнутое решение, по второму вопросу — информация была принята к сведению.

Теперь, когда до славной годовщины Великого Октября остаётся немного времени, следует подвести итоги проделанному и достигнутому.

Каковы же эти итоги?

Сельское хозяйство

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, колхозы и совхозы нашего района успешно выполняют социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия Советской власти.

План закупок всех видов продукции район выполнит (за исключением сена и шерсти). План засыпки выполнен на 100%. На 20 сентября 1967 года числа таковы:

мясо	112,6%	зерно	188,1%
молоко	100,7%	картофель	78%
шерсть	82,9%	сено	66,6%

Юбилейный год колхозы и совхозы ознаменовали повышением качества всех видов сельскохозяйственных работ. Весенний сев проведён в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве работ и был закончен 5 июня, раньше против прошлого года на 5 дней.

Увеличили против прошлого года внесение минеральных удобрений на 1 500 т, органических на 34 000 т. Подкормлено зерновых на площади 21,3 тысячи га. Всё это позволило получить в текущем году урожай зерновых культур 10,3 ц/га, против прошлого года больше на 2,1 ц. Валовое производство зерна увеличилось на 5,8 тысяч тонн.

Урожай картофеля ожидается 110 центнеров, больше на 15 центнеров.

Благоприятные погодные условия позволили вести уборку более организованно и быстрее. Уборку зерновых полностью закончили на 1 сентября, расстил льна на 20 сентября, уборку картофеля на 1 октября, а колхоз «Дружба» закончил на 20 сентября. Совхоз «Любимцево», колхоз «1 мая», имени Пушкина, «Красная заря» закончили 25 сентября.

Организованно ведут в этом году все сельскохозяйственные работы колхозы «1 мая», «Трудовик», имени Пушкина, совхозы «Любимцево» и «Глебовский».

По сравнению с прошлым годом поголовье общественного скота не уменьшилось. Крупного рогатого скота на 20 сентября имеется 34 413 головы, в том числе 15 155 коров. Свиной 6 342 головы, овец 8 957 голов. Надой молока на каждую фуражную корову составил 1 684 кг, больше против прошлого года на 143 кг.

В результате низкой урожайности клеверов, однолетних трав, а в ряде хозяйств и естественных трав, кормов для общественного животноводства заготовлено меньше.

Грубых кормов заготовлено 28 980 т, на переводную голову 7,5 ц (против 10,7 ц прошлого года). Сочных кормов 59 997 т (в прошлом году 102 852 т). Низкая обеспеченность грубыми и сочными кормами должна нацелить всех руководителей хозяйств, их специалистов, исполком районного Совета, депутатов, работников животноводства на правильную организацию зимовки скота.

С первых дней зимовки скота надо взять на строгий учёт корма, не допускать их перекорма и растаскивания. Обратит особое внимание на использование соломы. Организовать её измельчение и сдабривание концентратами. Надо уже сейчас заниматься подготовкой помещений и оборудования для запаривания соломы. Все животноводческие помещения должны быть отремонтированы и утеплены.

По мере завершения полевых работ необходимо всю технику отремонтировать и поставить на зимнее хранение.

Немедленно после завершения полевых работ приступить к сортировке семян и довести их до посевных кондиций сейчас, не откладывая эту важную работу до весны.

Бюджет

В нашей стране основными источниками доходной части бюджета являются накопления государственных предприятий и хозяйственных организаций. Они поступают в бюджет в форме налога с оборота и отчислений с прибылей, которые составляют по нашему району 61% всех доходов. Налоги с населения в бюджете занимают лишь 39%.

Бюджетные средства района расходуются главным образом на народное образование, здравоохранение, культурное обслуживание населения, социальное обеспечение и жилищно-коммунальное хозяйство. На эти цели в 1967 году определено 2 938 тысяч рублей или 90% к плану.

Сверхплановых остатков бюджетных средств на 1 января 1967 года имелось 221 тысяча рублей, за 8 месяцев 1967 года в бюджет района поступило 2 183 тысячи рублей или 70,1% к годовому назначению.

Израсходовано за это время 2 115 тысяч рублей или 64,9% ассигнований на год.

Неплохо исполняются бюджеты сельских Советов. Их доходы на 1 сентября составили 73% к годовому плану. Лучше других выполняют свои бюджеты по доходам Алексинский, Рязанцевский сельсоветы и Берендеевский поселковый Совет.

Однако при удовлетворительном исполнении бюджета в целом по району имеется ряд серьёзных недостатков. По вине потребительского общества не поступило в бюджет за 8 месяцев около 20 тысяч рублей. Неудовлетворительно поступают отчисления с жилищно-коммунального хозяйства, за 8 месяцев поступило только 10% годовых назначений. Это объясняется тем, что Рязанцевский и Нагорьевский комбинаты коммунальных предприятий работают плохо и не выполняют установленных планов накоплений.

Налоговые платежи с населения поступают в бюджет на уровне прошлого года, однако Пономарёвский и Добриловский сельские исполкомы неудовлетворительно работают по сбору сельхозналога. Особенно плохо организовали сбор средств самообложения в Юринском, Глебовском, Дмитриевском и Добриловском сельсоветах.

Народное образование

В отчётном периоде районный Совет и его исполком направляли свои усилия на выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1966 года «О мерах по дальнейшему улучшению работы средней общеобразовательной школы».

По состоянию на 1 сентября 1967 года в районе работает 105 школ, в том числе 6 средних, 26 восьмилетних, 73 начальных. В них обучается 8 856 человек учащихся.

Для обучения взрослых, которые по различным причинам не получили восьмилетнего образования, в посёлке Кубринск имеется школа рабочей молодёжи на 180 учащихся, а при каждой средней и восьмилетней школе имеется консультационный пункт заочного обучения. Поэтому вся молодёжь в возрасте от 16 до 30 лет имеет полную возможность окончить среднюю школу без отрыва от производства.

Для организации внеклассной работы с детьми во всех средних школах введены должности организаторов внеклассной работы, на правах заместителей директоров, а в Нагорье и Берендееве имеются Дома пионеров. Значительно расширяются и такие формы работы с детьми, как группы продлённого дня. Таких групп при школах района создано 22 с охватом учащихся 700 человек.

Значительно расширяется сеть школьных интернатов, что освобождает детей от дальних походов в школу и из школы. В районе уже создано 15 интернатов на 650 человек. Только в этом году открылось 3 школьных интерната в Загорье, в селе Красное и в Берендееве. Восьмой год работает в посёлке Рязанцево школа-интернат на 280 учащихся.

Большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы школ. На 1 сентября текущего года сдана в эксплуатацию Загорьевская восьмилетняя школа на 192 места, в строительстве которой активное участие приняли учителя, учащиеся, родители.

Юринский и Алексинский сельсоветы ведут строительство классных комнат, в Погостовском сельсовете капитально ремонтируется Рушиновская начальная школа. Заканчивается строительство домов для учителей Бектышевской, Загорьевской и Славитинской восьмилетних школ.

В настоящее время ставится задача, чтобы дети, заканчивая восьмые классы, продолжали обучение в девятых классах и стремились получить среднее образование.

Улучшение дела народного образования должно стать делом всей общественности, всех трудящихся.

Культурное обслуживание

На территории района имеется 66 клубных учреждений и 47 библиотек. Все работники этих учреждений приняли социалистические обязательства в честь 50-летия Советской власти. В отчётном периоде в клубах прочитано 1 212 лекций об истории Советского государства, проведено 317 тематических вечеров и устных журналов. В сельских клубах и домах культуры работают 145 кружков художественной самодеятельности, в которых участвуют 1 293 человека.

Большая работа проводится в Нагорьевском доме культуры по пропаганде революционных, боевых и трудовых традиций. Там проводятся встречи со старыми коммунистами, участниками Гражданской и Отечественной войн, передовиками труда.

Интересная работа проводится в Алексинском, Лыченском, Погостовском сельских клубах.

Большинство клубов стали лучше увязывать свою работу с производственными делами колхозов и совхозов. В Новском клубе проведён вечер ветеранов труда, в Алексинском — вечер «Наш совхоз к пятидесятилетию Советской власти».

В период сева и заготовки кормов в сельских клубах работали агитационные бригады, ими сделано 139 выступлений. Анализ работы многих библиотек показывает, что за 6 месяцев этого года увеличилась выдача политической литературы, произведений Ленина и его ближайших соратников.

Однако по культурному обслуживанию населения имеются серьёзные недостатки. Трёх-летний план и социалистические обязательства этого года по строительству учреждений культуры не выполняются. До сих пор не начато строительство клубов в колхозах «Трудовик», «Маяк», «Борьба» Пономарёвского сельсовета, медленно идёт строительство клуба в колхозе имени Орджоникидзе. Работа многих учреждений культуры не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Необходимо добиваться, чтобы все учреждения культуры улучшали свою работу по культурному обслуживанию населения, повседневно проводили воспитательную и культурно-просветительную работу в каждом селе, посёлке, доме.

Медицинское обслуживание

Важное место в работе Советов занимают вопросы здравоохранения. Население района обслуживают 10 больниц с общим количеством коек — 305, имеется 45 медицинских пунктов и 4 здравпункта.

В районе работает 36 врачей, 132 человека среднего медицинского персонала и 99 человек младшего персонала. Все медицинские учреждения укомплектованы врачами и средним медицинским персоналом.

В 1967 году лечебные учреждения пополнились оборудованием, позволяющим применение новейших методов лечения.

В районе уменьшилось число инфекционных заболеваний.

Хорошо работают коллективы фельдшерско-акушерских пунктов: Новского (Зоя Фёдоровна Семёнова), Мшаровского (Михаил Сергеевич Бастыль), учхоза «Дружба» (Людмила Васильевна Шкуркина), Андриановского (Александра Ивановна Коновалова).

Однако медицинское обслуживание населения желает много лучшего. Особенно слабо поставлено медицинское обслуживание Дмитриевской и Мшаровской участковых больниц, на Стаищевском и Красносельском медицинских пунктах.

Улучшение работы медицинских учреждений зависит от того, насколько действенно будут помогать им общественные, хозяйственные организации и санитарный актив села.

Торговля

Торговым обслуживанием населения в районе в основном занимается потребительская кооперация.

План товарооборота за 8 месяцев текущего года предприятиями торговли выполнен на 104,3%. Продано товаров населению больше установленного плана на 350 тысяч рублей. План товарооборота по предприятиям общественного питания выполнен на 105%, продано сверх плана на 13 тысяч рублей.

Для расширения торговой сети в районе строятся 9 новых магазинов и 12 отремонтированы.

Однако в торговом обслуживании населения имеются серьёзные недостатки. До сих пор торговля хлебом и хлебобулочными изделиями организована плохо. Нередко в ряде магазинов не бывает товаров повседневного спроса. План выпечки хлеба выполнен лишь на 98,4%, то есть не додано хлеба за 8 месяцев на 48 тонн. По различным причинам не выполнили план товарооборота 19 магазинов из 169.

Районный Совет принимает необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в торговом обслуживании населения.

Бытовое обслуживание

Бытовое обслуживание сельского населения в основном проводилось Переславским комбинатом коммунальных предприятий.

С этой целью, кроме имеющихся на селе швейных и других мастерских, были созданы и выезжали 3 выездные бригады, которые охватывали своим обслуживанием около 80 населённых пунктов. За 8 месяцев работы комбинат бытового обслуживания выполнил план обслуживания сельского населения на 83%, в том числе бригадами на 61%.

Неудовлетворительное обслуживание объясняется тем, что автомашины для выезда были в плохом техническом состоянии. Одна из них с июня была направлена на капитальный ремонт, вторая подлежит списанию. Поэтому дни выезда, о которых знало население, часто срывались, поэтому заказы не выполнялись в срок.

Ассортимент предлагаемых материалов для пошивки населению был ограничен, особенно недоставало дешёвых материалов.

Помимо КБО, населению проведено бытовых услуг на сумму 43 тысячи рублей. План за 8 месяцев выполнен.

Лучше обслуживается бытовыми услугами население, проживающее в Берендеевском, Кубринском, Нагорьевском сельсоветах. Хуже обслуживается в Дмитриевском, Дубровицком, Загорьевском, Путчинском сельсоветах.

В этом году в Рязанцеве будет введено здание КБО на 15 рабочих мест и заложен фундамент в селе Нагорье на 30 рабочих мест.

Социальное обеспечение

В нашей стране уделяется большое внимание социальному обеспечению трудящихся, установлены высокие нормы социального обеспечения по старости и инвалидности, каких нет и не может быть ни в одной капиталистической стране.

В нашем районе насчитывается около 11 тысяч пенсионеров, из них почти 7 тысяч колхозников. Кроме того, 555 одиноких и многодетных матерей. Все они получают государственные пенсии и пособия. Только за 8 месяцев текущего года им выплачено свыше двух миллионов рублей, в том числе членам колхозов 415 тысяч рублей.

Контингент пенсионеров с каждым годом увеличивается. Только в этом году принято и рассмотрено комиссиями к назначению пенсий — 584 заявления на государственную пенсию и 310 заявлений на колхозную пенсию.

В текущем году 12 престарелых граждан определены на полное государственное обеспечение в дома инвалидов. 15 человек из числа пенсионеров были направлены на санаторно-курортное лечение. 6 человек инвалидов войны и труда бесплатно получили автомашины марки «Запорожец» и 5 человек мотоциклы.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о повышении жизненного уровня народа является принятый 26 сентября 1967 года указ Президиума Верховного Совета СССР «О дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения». Этим указом повышаются размеры пенсий инвалидам из числа военнослужащих.

Снижается членам колхозов возраст, дающий право на пенсию по старости: мужчинам с 65 до 60 лет, женщинам с 60 до 55 лет, а женщинам, родившим пять детей или более и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, с 55 до 50 лет.

Повышаются колхозникам минимальные размеры пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания — инвалидам 1 группы с 18 до 30 рублей, инвалидам 2 группы с 14 до 20 рублей. От общего заболевания — инвалидам 1 группы с 15 до 25 рублей, инвалидам 2 группы с 12 до 16 рублей. Вводится пенсионное обеспечение колхозников по инвалидности 3 группы вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

Впервые устанавливается пособие в размере 16 рублей в месяц инвалидам с детства 1 и 2 группы, достигшим 16 лет.

Снижается на пять лет, с 55 до 50 лет, возраст, дающий право на пенсию по старости работницам отдельных профессий текстильной промышленности, занятым на работах с повышенной интенсивностью труда.

Все эти и ряд других мероприятий будут осуществлены с 1 января 1968 года, а повышение минимального размера пенсий инвалидам из числа военнослужащих — с 1 мая 1968 года.

Дорожное строительство

Дорожное строительство в районе ведёт дорожный производственный участок № 1675.

На 1967 год новое строительство дорог предусмотрено на участке Берендеево—Бектышево—Успенка протяжённостью 11 км. По состоянию на 20 сентября на этом участке подготовлено к сдаче нового строительства с твёрдым покрытием 9 км. Кроме того, по новому строительству подготовлено к сдаче 2 км на участке Колокарёво—Путчино.

Предполагается, что общий план по новому строительству дорог к 7 ноября будет выполнен на 120%. Вместо 11 километров будет сделано 13,5 километра.

План среднего ремонта дорог установлен протяжённостью 8 км, выполнено 5 км, ремонт продолжается.

В текущем году построено 10 железобетонных мостов общей протяжённостью 130 погонных метров.

Закон о дорожном строительстве распространяется на все предприятия, организации, колхозы и совхозы. Благоустроенные дороги способствуют выполнению производственных планов.

Самый благоприятный для дорожного строительства осенне-зимний период, который необходимо использовать всем хозяйственникам.

Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1969 год

Достижения

Колхозы и совхозы района, несмотря на неблагоприятные погодные условия текущего года, организованно провели все сельскохозяйственные работы. Досрочно выполнили планы продажи государству сельскохозяйственной продукции: по зерну на 265%, по мясу 108%, молоку 112%, шерсти 104%, яйцу 151,5%. Засыпаны семена зерновых культур и картофеля.

Расширилась сеть предприятий торговли. В текущем году открылось вновь 5 магазинов, 10 магазинов находятся в стадии строительства, из них 7 магазинов строятся за счёт средств колхозов и совхозов.

За 11 месяцев 1969 года продано товаров населению на 615 тысяч рублей больше против соответствующего периода прошлого года.

Укрепились материально-техническая база школ. В 1969—1970 учебном году выполнен закон о восьмилетнем всеобуче.

Сельские и поселковые Советы обеспечили своевременное финансирование социально-культурных учреждений.

Недостатки

Вместе с тем районный Совет депутатов трудящихся отмечает, что в работе исполкома, его отделов по руководству хозяйственным и социально-культурным строительством, в проведении организационно-массовой работы Советов имеются существенные недостатки.

Исполком районного Совета не использовал всех возможностей по контролю за деятельностью отделов, учреждений и организаций района, недостаточно оказывал помощи сельским и поселковым Советам по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся».

Далеко не полностью колхозами и совхозами используются резервы для дальнейшего подъёма сельскохозяйственного производства. В ряде хозяйств продолжает оставаться низкой культура земледелия. Допускаются нарушения агротехники, недостаточно вносится в почву органических удобрений, слабо используется техника. Недостаточно уделяется внимания семеноводству многолетних и лугопастбищных трав. Не полностью используются резервы в развитии общественного животноводства. В отдельных колхозах и совхозах на низком уровне ведётся племенная и зоотехническая работа, не создана прочная кормовая база для общественного животноводства.

Потребсоюз за 11 месяцев 1969 года не выполнил план розничного товарооборота. Имеют место случаи отсутствия в продаже товаров повседневного спроса. Допускаются перебои в торговле хлебом и хлебобулочными изделиями, не изжиты факты нарушения цен и правил торговли.

Серьёзные недостатки имеются в бытовом обслуживании населения. Сеть предприятий бытового обслуживания и приёмных пунктов недостаточна, выездные бригады работают нерегулярно.

Продолжают иметь место недостатки в работе по обучению и воспитанию учащихся. Успеваемость за 1968—1969 учебный год составила 95,4%. 341 человек учащихся оставлен на второй год. План комплектования девятого класса в 1969 году в районе выполнен на 83%. Серьёзные недостатки имеются в организации внеклассной работы с учащимися.

Слабо ведётся работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры и киносети, средства колхозов и совхозов на эти цели привлекаются недостаточно. Отдельные клубы не являются центрами массово-политической работы с населением. Имеются серьёзные недостатки в кинообслуживании населения.

Значительного улучшения требует материально-техническая база медицинских учреждений. Качество и объём медицинской помощи населению продолжают оставаться недостаточными.

Исполкомы районного, сельских и поселковых Советов и административные органы не добились коренного улучшения в охране общественного порядка. Недостаточно ведётся профилактическая работа по предупреждению правонарушений.

Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1970 год

Районный Совет депутатов трудящихся двадцатого созыва избран 25 марта 1969 года в количестве 75 депутатов. Свою деятельность районный Совет в отчётный период направлял на выполнение решений XXIII съезда КПСС, постановления ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» и выполнение социалистических обязательств, принятых районом на 1970 год, завершающий год пятилетки.

Сессии районного Совета

В 1970 году было проведено четыре сессии районного Совета, на которых рассмотрены следующие вопросы.

21 января 1970 года — слушался вопрос: о плане развития местного хозяйства и бюджета района на 1970 год.

24 марта 1970 года — на сессии заслушан отчёт о работе отдела внутренних дел.

10 июня 1970 года — сессия рассмотрела вопрос: о мерах по увеличению производства кормов и улучшению их качества в колхозах и совхозах района.

12 августа 1970 года — был рассмотрен вопрос: о работе городского комитета народного контроля.

28 октября 1970 года — состоится сессия с отчётом исполкома и постоянных комиссий районного Совета.

По всем обсуждаемым вопросам были приняты решения, направленные на выполнение социалистических обязательств. Вот предварительные итоги работы за 9 месяцев 1970 года.

Сельское хозяйство

Благоприятные погодные условия текущего года позволили колхозам и совхозам успешно провести все сельские работы.

Весенний сев на площади 31 327 га, в том числе зерновых 19 411 га, льна 3 237 га, картофеля 4 423 га, был проведён в сжатые агротехнические сроки при высокой культуре обработки почвы.

Значительно больше, чем в 1969 году, хозяйствами района внесено в почву органических и минеральных удобрений.

Заготовка кормов в текущем году прошла более организованно. Урожай сеяных и естественных трав выше прошлого года, всё это позволило заготовить кормов для общественного животноводства значительно больше против прошлого года.

Сена на одну переводную голову заготовлено по 13,8 центнеров, силоса на корову заложено по 5,6 тонн.

К уборке озимых культур приступили с 5 августа и на 15 августа уборка их в основном была закончена. Уборку яровых культур большинство хозяйств закончили на 15 сентября. Озимый сев закончили на 1 сентября. Уборку льна на 10 сентября.

По состоянию на 1 октября 1970 года план продажи сельскохозяйственных продуктов в районе выполнен:

яйцо	160,3 %	зерно	301,2 %
молоко	95,8 %	сено	82,1 %
шерсть	91,4 %	картофель	65,9 %
мясо	85,5 %		

Надой молока на фуражную корову составил 2 170 кг, увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 3,6%, в том числе коров 1,4%.

Урожай зерновых получен 14,4 центнера, картофеля 84 центнера, льносемян 2,1 центнера.

Лучших показателей по производству и продаже сельской продукции добились колхозы имени Мичурина, имени Пушкина, совхозы имени В. И. Ленина, «Рассвет».

До конца года осталось немного времени. Руководителям колхозов и совхозов, специалистам сельского хозяйства необходимо принять меры к выполнению социалистических обязательств по производству и продаже сельскохозяйственной продукции, обратив особое внимание на производство продуктов животноводства.

Надо своевременно подготовить все животноводческие помещения, правильно организовать перевод скота на зимний стойловый период, чтобы не допустить снижения его продуктивности. Надо своевременно приступить к ремонту и постановке на зимнее хранение сельскохозяйственной техники. Нельзя допустить порчи семенного материала: зерновых, льна, картофеля.

Бюджет

Районный Совет утвердил бюджет района на 1970 год по доходам и расходам в сумме 3 600 тысяч рублей, кроме того, переходящий остаток на 1 января 1970 года составил 152 тысячи рублей.

Бюджетные средства расходуются главным образом на народное образование, медицинское и культурное обслуживание населения, жилищно-коммунальное хозяйство.

За 9 месяцев 1970 года в бюджет района поступила 2 381 тысяча рублей. Израсходовано 2 520 тысяч рублей.

Исполнение бюджета в основном идёт удовлетворительно, однако леспромхоз и потребсоюз неудовлетворительно выполняют отдельные источники дохода.

Хорошо исполняют бюджет по доходам и расходам Андриановский, Лыченский, Нагорьевский, Юринский, Погостовский сельские советы.

Неудовлетворительно выполняют бюджет по доходам и расходам Копнинский, Путчинский, Смоленский сельсоветы.

Народное образование

Районный Совет и его исполком направляли главное внимание по руководству народным образованием на выполнение постановления ЦК КПСС и Совета министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению работы средней общеобразовательной школы».

За истекшие четыре года после принятия постановления произошли большие изменения в системе народного образования нашего района.

За счёт строительства новых восьмилетних школ (Загорье, Горки) и реконструкции старых школьных помещений увеличилось число ученических мест на 1 827 человек.

Переведены на односменные занятия Купанская, Рязанцевская, Кубринская, Нагорьевская средние школы. 21 из 25 восьмилетних и все начальные школы занимают в одну смену.

Увеличилось количество мест в школьных интернатах, сейчас в них проживает свыше 900 человек. В этом учебном году принят в эксплуатацию новый интернат при Ивановской средней школе на 120 мест. Начато строительство восьми классных комнат на 320 мест при Нагорьевской средней школе, четырёх классных комнат при Глебовской средней школе.

Ежегодно из бюджета района на просвещение расходуется свыше 1 700 тысяч рублей.

В 1969—70 учебном году в школах района обучалось 7 750 учащихся. К началу учебного года был выполнен Закон о восьмилетнем всеобуче, однако в течение года по разным причинам был отсеив 35 человек.

Учебный год закончили с успеваемостью 96,1%. С полной успеваемостью закончила учебный год 31 начальная школа, Загорьевская, Горкинская и Дмитриевская восьмилетние школы, сократилось число второгодников в Нагорьевской и Кубринской средних школах.

В этом учебном году из 52 начальных школ четвёртые классы перешли на предметное обучение в восьмилетние и средние школы.

Принимаются активные меры по переводу школ на новые программы обучения, проводится большая работа по выполнению Закона о восьмилетнем всеобуче и по выполнению плана приёма учащихся в 9-е классы, готовится база для решения вопроса всеобщего среднего образования.

Культурное обслуживание

Важное место в массово-политической и культурно-просветительной работе с населением принадлежит учреждениям культуры.

На территории района работает 40 клубов, 9 домов культуры и 39 библиотек. За 9 месяцев текущего года в учреждениях культуры прочитано 1 720 лекций и докладов, проведено 300 тематических вечеров и устных журналов. На селе работала 21 агитационная бригада, ими поставлено более 411 концертов.

Учреждения культуры совместно с сельскими и поселковыми Советами проводят большую работу по внедрению в быт новых обрядов: торжественная регистрация браков и рождений, проводы молодёжи в Советскую Армию, новые советские праздники по окончанию весеннего сева: «Вишенка», «Восход», «Берёзка».

Хорошо поставлена работа в Дмитриевском и Рязанцевском домах культуры, Глебовском и Елизаровском сельских клубах.

Целенаправленно работала киносеть района. В районе имеется 83 киноустановки. За 9 месяцев посетили кино 385 тысяч человек, показано 9 708 кинофильмов. Летом работало 32 площадки.

Однако деятельность учреждений культуры и киносети не удовлетворяет запросов населения. Ещё много учреждений культуры, которые, кроме показа кино, не проводят никакой работы — Половецкий клуб Глебовского с/с, Вёскинский клуб Рязанцевского с/с, Микляевский клуб Дмитриевского с/с.

Работа многих библиотек ограничивается лишь выдачей книг, недостаточно проводится массовых мероприятий среди читателей.

Многие сельские клубы находятся в плохом техническом состоянии, не обеспечены инвентарём и оборудованием. Недостаточно привлекаются на эти цели средства колхозов и совхозов: Вёскинский клуб Юрьевского с/с, Путчинский, Колокарёвский, Скомороховский Лыченского с/с.

Не полностью на зимний период обеспечены топливом учреждения культуры.

Исполкомам сельских Советов, руководителям колхозов и совхозов необходимо обратить серьёзное внимание на работу культурно-просветительных учреждений и оказать им необходимую помощь.

Медицинское обслуживание

Важное место в работе Совета занимают вопросы здравоохранения. Медицинское обслуживание населения в районе осуществляют: 10 участковых больниц, где развёрнуто 305 коек; 45 медицинских и 4 здравпункта. В медицинских учреждениях работает 165 врачей и среднего медицинского персонала.

Лечебно-профилактические учреждения за отчётный период продолжали работу по улучшению медицинского обслуживания населения. По сравнению с прошлым годом общая и инфекционная заболеваемость по району несколько снизилась. Лучших показателей среди участковых больниц добилась Берендеевская (главный врач Соколов).

Принимаются меры по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения. В конце года будет сдана в эксплуатацию больница в посёлке Кубринск. Строится больница в селе Нагорье, идёт пристройка родильного отделения в Кабанской больнице. Отремонтированы медицинские пункты в Юринском, Лыченском, Троицком сельсоветах.

Ежегодно на приобретение инвентаря и медицинского оборудования расходуется свыше 40 тысяч рублей, на капитальный и текущий ремонт выделяется более 30 тысяч рублей.

Однако в работе лечебно-профилактических учреждений имеются существенные недостатки. Материально-техническая база отдельных больниц не отвечает современным требованиям. Медленно снижается заболеваемость в районе, высока заболеваемость со временной утратой трудоспособности.

Торговля

Учитывая, что торговля является отраслью, прямо связанной с удовлетворением нужд трудящихся, районный Совет и его исполком уделяют большое внимание вопросам дальнейшего улучшения торгового обслуживания населения, укреплению материально-технической базы торговой сети.

Население района в основном обслуживает потребительская кооперация, в которой работает 153 магазина, 5 столовых и один ресторан.

План товарооборота за 9 месяцев выполнен на 100,5%. Продано товаров населению по сравнению с прошлым годом более на 310 тысяч рублей.

В текущем году в районе построено вновь и открыто 5 магазинов, капитально отремонтированы 4 магазина, ведётся строительство 6 магазинов.

Однако в работе торгующих организаций имеются серьёзные недостатки, не изжиты перебои в торговле хлебом, плохо организована работа по продаже белого хлеба населению.

Культура торговли во многих магазинах остаётся низкой, не изжиты факты обмана покупателей, пользование неисправными весами, допускается завышение цен, отсутствие в продаже товаров первой необходимости.

Отдельные магазины содержатся в антисанитарном состоянии. Торговля является самой широкой формой обслуживания, поэтому требует повседневного внимания, контроля от исполкомов сельских и поселковых Советов, оказания помощи от руководителей хозяйственных организаций.

Бытовое обслуживание

Исполком райсовета уделял много внимания вопросам улучшения и развития бытового обслуживания населения.

В районе имеется 5 бытовых мастерских: в Нагорье, Кубринске, Купани, Рязанцеве, Берендееве. Работает две выездных бригады, которые охватывают своим обслуживанием 21 населённый пункт.

План бытовых услуг за 8 месяцев текущего года выполнен комбинатом на 106,7%. Объём бытовых услуг на одного жителя возрос против прошлого года на 21,3% и составил 1 рубль 85 копеек.

Количество бытовых услуг населению увеличилось на 7 видов.

Пущен в эксплуатацию новый комбинат бытового обслуживания в селе Нагорье.

Однако объём бытовых услуг населению продолжает оставаться низким. Имеется много недостатков в организации бытового обслуживания. Допускаются частые срывы графика выездными бригадами, несвоевременное исполнение заказов. В ряде сельских Советов не создано нормальных условий для работы выездных бригад. Мастера работают в приспособленных помещениях.

Исполкомам сельских Советов, руководителям колхозов и совхозов необходимо создать нормальные условия для работы выездных бригад, улучшив контроль за их работой.

Социальное обеспечение

Отдел социального обеспечения обслуживает 12 258 пенсионеров, в том числе 4 884 колхозника. На социальное обеспечение взято 517 многодетных и одиноких матерей. Сумма выплачиваемых им пособий за 9 месяцев текущего года составила 3 333 тысячи рублей.

Определено в дома инвалидов и престарелых в 1970 году 17 человек. Направлено на курортно-санаторное лечение 5 человек, выдано бесплатно 3 мотоколяски. Это результат огромной заботы нашей партии и государства о трудящихся.

В целях упрощения порядка оформления документов для назначения пенсий рабочим и служащим, постановлением Совета Министров СССР от 9 апреля 1969 года оформление документов возложено на администрацию предприятий, учреждений и организаций.

Вместе с тем в работе по социальному обеспечению граждан имеется ряд недостатков. В ряде организаций, в колхозах и совхозах трудовые книжки оформляются несвоевременно и небрежно. Слаба связь отдела социального обеспечения с организациями, в результате имеет место переплата государственных средств.

Дорожное строительство

Дорожное строительство в районе ведёт дорожный производственный участок № 1675.

План строительства новых дорог в 1970 году определён в 7 км, и построено 7 км на дорогах Ботогово—Рахманово, Рязанцевское шоссе—учхоз «Дружба» и Нагорье—Мшарово.

Выполнен план капитального ремонта дороги Рязанцево—Горки на 3,5 км. План среднего ремонта в 8 км выполнен полностью. По текущему ремонту план в 20 тысяч рублей будет полностью освоен до конца года.

Объём работ по капитальному и текущему ремонту дорог можно было сделать гораздо больше, если бы все руководители хозяйств добросовестно отнеслись к этому важному делу. Однако ряд руководителей неудовлетворительно выполняют указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 1959 года «Об участии в дорожном строительстве». В 1970 году плохо выполняли дорожные работы — совхоз «Борьба», совхозы имени Пушкина, имени Чапаева, имени Горького, Нагорьевская и Переславская «Сельхозтехника».

В осенне-зимний период всем руководителям хозяйств необходимо принять активное участие в вывозке гравия для ремонта дорог в 1971 году.

Географический указатель

Алексино село	11	Купань село	19
Алексинский сельсовет	6, 10	Лыченский сельсовет	6, 18
Андреаново село	11	Микляево деревня	18
Андреановский сельсовет	4	Мшарово деревня	11
Берендеево посёлок	10, 19	Нагорье село	10–12, 19
Берендеево село	13	Нагорьевский сельсовет	12
Берендеевский поссовет	6, 10, 12	Новое село	11
Вёска деревня	18	Погостовский сельсовет	4, 5, 10
Вёска село	7, 18	Половецкое село	18
Глебовский сельсовет	10	Пономарёвский сельсовет	10, 11
Дмитриевский сельсовет	6, 10, 12	Путчино деревня	13, 18
Дмитриевское село	6	Путчинский сельсовет	6, 12, 17
Добриловский сельсовет	10	Рязанцево село	5, 12, 19
Дубровицкий сельсовет	5, 12	Рязанцевский сельсовет	6, 10
Загорье село	7, 10	Скоморохово деревня	18
Загорьевский сельсовет	12	Смоленский сельсовет	17
Колокарёво деревня	13, 18	Смоленское село	6
Копнинский сельсовет	17	Троицкий сельсовет	18
Красное село	10	Юринский сельсовет	5, 10, 18
Кубринск посёлок	19		
Кубринский сельсовет	4, 6, 12		

Именной указатель

Бастыль М. С. врач	11	Новожилов Б. Л. депутат	8
Беляков киномеханик	5	Пенкин Г. И. чиновник	8
Гусев М. В. чиновник	8	Просфирин киномеханик	5
Гусева К. И. чиновник	8	Пятов И. К. чиновник	8
Жукарева А. З. депутат	8	Рогожин Б. П. редактор	8
Карпова А. В. депутат	8	Румянцев И. И. чиновник	8
Кондратьев В. М. депутат	8	Семёнова З. Ф. врач	11
Коновалова А. И. врач	11	Соколов врач	18
Кураева А. П. депутат	8	Суслов В. М. чиновник	8
Лебедев Д. М. чиновник	8	Томилина А. Т. чиновник	8
Макаров И. М. чиновник	8	Филиппова Т. Р. чиновник	8
Масин Н. П. чиновник	8	Фураев Н. С. чиновник	8
Махрова А. П. чиновник	8	Шкуркина Л. В. врач	11
Немов А. Б. депутат	8		

Предметный указатель

библиотека	7, 11, 18	«Сельхозтехника»	20
больница		сено	4, 9, 16
Берендеевская	18	скот	9
Кабанское	18	совет депутатов	3, 7, 8, 16
Кубринск	18	совхоз	
бюджет	3, 4, 10, 17, 19	«Борьба»	20
второгодники	5	«Глебовский»	9
детский сад	5	имени В. И. Ленина	17
дом пионеров	10	имени Горького	20
дорога	7, 13, 20	имени Пушкина	20
дорожный участок 1675	13, 20	имени Чапаева	20
«Дружба» учхоз	11	«Любимцево»	9
интернат	5, 10	«Рассвет»	17
киносеть	5, 18	торговля	6, 12, 14, 19
колхоз		уборка полей	9, 16
«1 мая»	9	урожай	3, 4, 9, 17
«Борьба»	11	учреждения культуры	5, 11, 18
«Дружба»	9	школа	
имени Мичурина	17	Бектышево	10
имени Орджоникидзе	11	Берендеево	5
имени Пушкина	9, 17	Глебовское	5, 17
«Красная заря»	9	Голопёрово	5
«Маяк»	11	Горки	17, 18
«Трудовик»	9, 11	Городище	5
комбинат бытового обслуживания	6, 12, 19	Дмитриевское	5, 18
магазин	6, 12, 14, 19	Загорье	10, 17, 18
медицина	5, 11, 18	Ивановское	5, 17
налоги	4, 10	Копнино	5
обряды советские	5, 18	Кубринск	10, 17, 18
обучение	4, 10, 14, 17	Купанское	17
пенсионеры	6, 12, 13, 19	Нагорье	17, 18
сев	3, 9, 16	Никольское	4
		Рушиново	10
		Рязанцево	10, 17
		Славитино	5, 10
		ясли	5

Оглавление

Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1965—66 годы	3
Сессии районного Совета	3
Сельское хозяйство	3
Бюджет	4
Народное образование	4
Культурное обслуживание	5
Медицинское обслуживание	5
Торговля	6
Бытовое обслуживание	6
Социальное обеспечение	6
Дорожное строительство	7
Деятельность постоянных комиссий	7
Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1967 год	8
Сессии районного Совета	8
Сельское хозяйство	9
Бюджет	10
Народное образование	10
Культурное обслуживание	11
Медицинское обслуживание	11
Торговля	12
Бытовое обслуживание	12
Социальное обеспечение	12
Дорожное строительство	13
Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1969 год	14
Достижения	14
Недостатки	14
Работа Переславского районного совета депутатов трудящихся за 1970 год	16
Сессии районного Совета	16
Сельское хозяйство	16
Бюджет	17
Народное образование	17
Культурное обслуживание	18
Медицинское обслуживание	18
Торговля	19
Бытовое обслуживание	19
Социальное обеспечение	19
Дорожное строительство	20
Географический указатель	21
Именной указатель	22
Предметный указатель	23